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Pozor na past!
Nepodepisujte dohody o přesčasové práci ani na 150 hodin!

Trojice oblastních rad

Jak Panter
dohoukal...

Co bude dál se systémem 0/0-S

Vážení kolegové,
v rámci DKV se začínají objevovat přípa-

dy, kdy zaměstnavatel předkládá zaměstnan-
cům k  podpisu dohody o  přesčasové práci 
na 150 hodin!

Je to reakce zaměstnavatele na  naši akci 
nepodepisovat dohody o  přesčasové práci. 
Z údajů, které jsme od vás již dostali, nám vy-
chází informace, že 80,5 procenta členů Fede-
race strojvůdců tyto „dohody“ nepodepsalo! 

Stále nám ale chybí údaje z  několika zá-
kladních organizací, které tímto žádáme 
o okamžité zaslání požadovaných informací! 

Zaměstnavatel nyní ale začíná tlačit 
na strojvedoucí, aby podepsali pouze (!) těch-
to 150 hodin, když je přece v souladu se záko-
níkem práce jako zaměstnavatel stejně může 
nařídit...

V  lednu se konala trojice rad předsedů 
základních organizací Federace strojvůdců – 
19. 1. RPO Plzeň, 20. 1. RPO Praha a 22. 1. 
RPO Olomouc. Na programu jednání byly in-
formace o výsledcích kolektivního vyjednává-
ní o podnikových kolektivních smlouvách ČD 

Na sklonku loňského roku, přesněji 17. pro-
since, se uskutečnilo jednání na GŘ ČD o 0/0-
S, tedy o vlacích obsazených pouze strojvedou-
cím a o všem, co s tím souvisí.

To slovo „souvisí“ je důležité, neboť 
k  účasti na  jednání jsem byl vyzván jako 
největší křikloun a  zároveň též přímý aktér 
onoho systému 0/0-S. Mé protesty na jedná-
ních RPO a  CRP (oblastních a  celorepubli-
kových rad předsedů) se scvrkly na  rozsah 
otázek v  testech, jimiž nás ONI přezkušují. 
Mně i  dalším kolegům ovšem nejde pouze 
o  rozsah či způsob testů, ale o  celý systém 
0/0-S. To jest o rozsah požadavků na strove-
doucí, kdy tyto postupem doby nabobtnaly 
do  rozměrů, jež se neliší od  požadovaných 
znalostí vlakvedoucích. V  tomto jsem byl 
utvrzen naprosto identickými testy jak pro 
strojvedoucí, tak pro vlakvedoucí.

a ČD Cargo na rok 2016, ale také řada dalších 
aktuálních témat, například pokračující kam-
paň za omezení přesčasové práce, tedy odmí-
tání podpisu dohod o přesčasové práci u ČD.

K  jednáním RPO se detailněji vrátíme 
v příštím vydání našeho časopisu 

Vzhledem k  tomu, že jsem drahnou dobu 
nenacházel pochopení ani u prezidia Federace 
strojvůdců (alespoň jsem se tak domníval), ne-
věřil jsem, že by dokonce i ONI byli přístupni 
byť alespoň nějaké polemice. Schůzka, o které 
zde píši, byla plánována již na druhého prosin-
ce, avšak v průběhu dne byla poměrně „ledaby-
le“ zrušena. V tu chvíli mi tedy bylo jasné, že 
ONI nejsou na nějakého „lůzra“ zvědavi.

Opak však byl pravdou. Za  naši odboro-
vou organizaci se jednání nakonec zúčastnila 
jihozápadní enkláva prezidia, tedy kolegové 
Jaroslav Vondrovic a Vladislav Pouzar, a Hora 
za  proletariát. Za  odbor kolejových vozidel 
za jednací stůl zasedli Miloslav Kothera a Lu-
káš Gahai, za O16 GŘ jeho ředitel Jiří Ješeta, 
jenž také toto jednání svolal, a  dále Roman 
Šulc, Lenka Prosová a Zdeněk Zajfrt, a koneč-
ně za odbor personální Jiří Lukeš. 

Jednání bylo věcné, prosto jakýchkoli vý-
padů či náznaků agrese a hlavně připravené, 
kolegové z prezidia před ním evidentně ne-
zaháleli. Autorka testů Lenka Prosová uzna-
la, že testy byly stejné pro vlakvedoucí i pro 
strojvedoucí. Bylo to způsobeno časovým 
tlakem při jejich tvorbě. Letos na  podzim, 
kdy budem opět testováni, testy již zohlední 
to, že naší prioritou je vedení vlaku. Neměly 
by se objevit otázky typu „děti Pendolinem 
do ZOO“ apod. 

Zde došlo na  problém systémového odděle-
ní zkoušek a rozsahu znalostí 04 a 04a. Požádal 
jsem JE, zda by bylo možno skutečně oddělit tyto 
skupiny buď předpisem, nebo nějakým podob-
ným způsobem tak, aby pro strojvedoucí zůstalo 
jen jakési minimum. Myšleno tím pro nejnutněj-
ší odbavení cestujícího do  nejbližšího kontaktu 
s  profesionálním odbavovatelem, tedy vlakve-
doucím, průvodčím či pokladnou dopravce. Ar-
gumenty byly dané tím, že ani veřejný autobu-
sový dopravce (s výjimkou IDS) přece neprodá 
jízdenku jinam, než jede. Pan Šulc mi sice potvr-
dil platnost zákon o veřejné dopravě, avšak že-
leznice je vázána výnosem ministerstva financí, 
jenž jí zpřísnil podmínky odbavování cestujícich.

Resumé jednání je, že bude vytvořeno asi 
dvě stě otázek z  komerce pro strojvedoucí 

bez odpovědí, u každé z nich ale bude odkaz 
na článek, kterého se týká. Dále tvůrci proces-
ních listů a předpisů vyčlení (označí) ty části, 
které se týkají 0/0-S, tedy jako povinnou zna-
lost jen to skutečně nutné, ostatní bude považo-
váno za informativní.

Na pořad jednání pochopitelně přišla i  pro-
blematika samotného provozování systému 
0/0-S, kde se nemohla opomenout trať Protivín–
Beroun. Jádro problému vyjádřil jasně inženýr 
Kothera. Ony vlaky 0/0-S byly doplňkovou do-
pravou mezi dvouhodinovým taktem rychlíků. 
Jejich zrušením přešla veškerá zátěž na osobní 
vlaky vedené pouze strojvedoucím. Spojení 
okresních měst a  jejich spádových oblastí se 
za  těchto podmínek jeví jako velmi problema-
tické. Jak k tomu poznamenal kolega Vladislav 
Pouzar, věci by velmi pomohlo větší zapojení 
vlakových revizorů. Nikoli však do  přezkumu 
strojvedoucích, jak dosud bylo častým zvykem, 
ale do usměrňování mnohdy „zdivočelých“ ces-
tujících. I toto nám bylo přislíbeno.

Jednání ze strany vrcholového vedení Čes-
kých drah bylo natolik korektní a  vstřícné, 
že už ho napříště nebudu nazývat ONI. Tedy 
pokud se neukáže, že „lůzrovi ze Šumavy“ jen 
opatlali medík okolo pusinky. Vždyť Vánoce 
byly přede dveřmi.

Libor Hora, Volary-Šumava

Zástupci základních organizací Fede-
race strojvůdců byli na 14. ledna pozváni 
na další jednání s vedením společnosti ČD 
Cargo. Navázali jsme tak v podstatě na se-
tkání, které se uskutečnilo loni v  září. 
I  tentokrát s  příslibem vysvětlení mnoha 
problémů, jež nás tíží. Podle skladby po-
zvaných hostů jsme doufali získat odpo-
vědi na mnohé konkrétní otázky. Zástupci 
ČDC byli přítomni v hodinových interva-
lech, aby každý měl dostatek času na svůj 
příspěvek a také na debatu s námi. Jedná-
ní vedl člen prezidia Jan Zahula a za P-FS 
se ho účastnili i prezident FSČR Jindřich 
Hlas a  dále Jiří Šafařík, Vladimír Pouzar 
a Petr Čechák.

Byli jsme informováni, že vedení ČDC 
bude opět přesvědčovat zaměstnance, aby 
podepisovali nové pracovní smlouvy tak, 
jako tomu bylo v  minulém roce. Očeká-
vá se zvýšený tlak na  zaměstnance, kteří 
upravenou smlouvu, pro ně nevýhodnou, 
v  minulých letech nepodepsali. Vedení 
společnosti sice garantuje, že ti, kteří ne-
podepíší, nebudou nijak diskriminováni či 
postihováni, ovšem zcela tak tomu není. 
Zástupci z  Pardubic informovali o  kole-
govi, který ač podepsal smlouvu, která je 
podle představ zaměstnavatele, a  přesto, 
že jeho místo výkonu práce je v  PP Par-
dubice, je nucen hospodářským vedením 
nastupovat v  PP Česká Třebová. Je tedy 
otázkou, jak s  textem pracovních smluv 
zachází vedení některých PJ. Naše od-
borová organizace se s  takovými případy 
rozhodně nehodlá smířit!

Jako první host vystoupil předseda 
představenstva ČD Cargo Ivan Bedná-
rik, který nejprve zhodnotil uplynulý 
rok 2015. Vnitrostátní přeprava značně 
stagnovala, a  tak rozhodujícím fakto-
rem pro zisk byly mezinárodní přepravy. 
Do  konce roku 2016 do  stavu ČDC při-
bude pět moderních lokomotiv, které jsou 
v  současné době předmětem výběrového 
řízení. Získali jsme i  šestnáct lokomotiv 
ř. 163 od  ČD jako postupnou náhradu 
za  dosluhující řadu 122. Podle I. Bedná-
rika je důležitý pohled do  budoucna se 
zaměřením na  to, aby ČDC fungovalo 
i  za  deset či patnáct let. K  tomu směřují 
nezbytné kroky v  modernizaci lokomo-
tivního a  vozového parku společnosti. 
Dceřiná společnost ČD Cargo v Polsku se 

úspěšně rozvíjí a získává zakázky. Ovšem 
snaha získat nové strojvedoucí se stále 
míjí účinkem a  v  brzké době nemůžeme 
čekat, že by došlo k zlepšení. Přitom ko-
legů, kteří mají v nejbližších letech nárok 
na odchod do důchodu, není zrovna málo. 
Situace sice není u ČDC tak kritická jako 
u  ČD, přesto vedení společnosti takový 
stav nehodlá podceňovat. V diskuzi zazněl 
návrh na vznik odboru, který by se v rám-
ci vedení ČDC zabýval jen problematikou 
strojvedoucích. Kritizovaly se i  nepřimě-
řeně nízké mimořádné odměny, které jsou 
v gesci ředitelů PJ, ovšem strojvedoucím 
jsou vzhledem k ostatním profesím vyplá-
ceny jako nižší.

Ředitel odboru personálního Mojmír 
Bakalář a  Pavla Kreischová informovali 
o  nové kolektivní smlouvě a  několika zá-
sadních změnách v tomto roce. Diskuze se 
zaměřila hlavně na  záležitosti vyplývající 
z kolektivní smlouvy.

Ředitel odboru 14 Vítězslav Šmelko 
informoval o  problematice jízdních řádů 
a  vytíženosti vlaků a  vlakotvorbě. Ho-
vořilo se i  o přepravě jednotlivých vozo-
vých zásilek, kde ČDC dostalo letos slevu 
za dopravní cestu 80 %, což je oproti loň-
ským 55 % velice důležité pro celý tento 

segment vozby. Diskutovali jsme rovněž 
o zařazení jednotlivých vlaků do systému 
mzdových tarifů apod. Zástupci FSČR se 
také dožadovali vysvětlení přerozdělení 
výkonů mezi jednotlivými provozními 
jednotkami. Debatovalo se i  o  dispečer-
ském aparátu ČDC, vzájemné provázanos-
ti a  spolupráci se strojvedoucími, či bo-
hužel v mnoha případech o nespolupráci. 
Byli jsme informování, že do konce toho-
to roku budou všichni strojvedoucí ČDC 
vybaveni tablety, které budou nahrazovat 
tištěné jízdní řády, provozní záznam a bu-
dou umožňovat i přístup k veškerým inter-
ním normám ČDC.

Ředitel odboru 12 Zdeněk Štěpánek in-
formoval o záležitostech týkajících se tech-
nického stavu a údržby lokomotiv. Jeho de-
bata se zástupci ZO, podporovanými členy 
prezidia FSČR, byla velmi živá a  dotýka-
la se mnoha témat. Vzpomeňme alespoň 
BOZP, klimatizace, remotorizace, otázky 
prací na řadách 742, 731 atp. Zástupci ZO 
žádali mj. i vysvětlení, proč z elektrických 
HV mizí křesla pomocníků a jsou nahrazo-
vána obyčejnými židlemi. Dozvěděli jsme 
se, že prý je to v našem zájmu…

Na  celém jednání mě (a  nejen mne) 
mrzela skutečnost, že ačkoli vedení 

Že mají hnací vozidla v  zimě problémy 
s houkačkami, je věc notoricky známá. Řada 
814 Regionova se např. „odmlčí“ záhy po jíz-
dě zasněženou krajinou, zvláště pak ve dvoj-
četi, kdy tažená jednotka „nasává“ vířící sníh. 
Nic nejsou platné přídavné kryty, spíše zabra-
ňují vyčištění trumpet. Že je bude mít i ř. 650 
RegioPanter však překvapí! Jak vidno z fotky, 
sníh se dostal i přes ochranná sítka. Jednotku 
za cca 114 miliónů tak pro tentokrát před ne-
schopností „zachránila“ malá píšťala...

Text a foto: Ivo Vlachynský

společnosti o  setkání vědělo mnoho dní 
dopředu, nenašli si někteří čas, aby s námi 
mohli zůstat aspoň jim vyhrazenou hodinu, 
a odcházeli na další jednání. Chápu, že mi-
nisterstvo dopravy má svoji váhu, ale ani 
setkání se zástupci odborů přece není ka-
ždý den. Jsem rád, že ing.  Šmelko a  také 
ing. Štěpánek ty své hodiny s námi vydrže-
li a navíc svůj čas nakonec i přetáhli, což 
rozhodně nebylo na škodu, ale naopak jen 
k dobru věci.

Evžen Mikolajek

Upozorňujeme na skutečnost, že JE TO 
PAST! V případě, že podepíšete, může vám 
pak zaměstnavatel nařídit 8 hodin přesčaso-
vé práce týdně v průměru. Pokud ale nepo-
depíšete, potom vám zaměstnavatel může 
nařídit maximálně 8 hodin týdně, tedy 
žádné v  průměru! A  to je přece opravdu 
veliký rozdíl!

Vlastní silou, vlastním rozumem. 

Jindřich Hlas, prezident FSČR

Další podnětné jednání 
s vedením ČD Cargo
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Připomínkovali jsme zprávu o tragické nehodě ve Studénce

Dálkové reflektory a dění kolem nich

Budeme lépe svítit?

Tlačítko pískování na Regionově nevhodně umístěné za ovládací pákou brzdy, kterou musí 
strojvedoucí reagovat na případný smyk při brzdění. Chybí třetí ruka na obsluhu KBS, což by 
zastala levá noha, pokud by tam byl patřičný pedál... Foto: Ivo Vlachynský

LEDkový reflektor typu MSV 

Reflektor MSV BKS11/B

Federace strojvůdců ČR se seznámila se 
Zprávou o  výsledcích šetření příčin a  okol-
ností vzniku mimořádné události z 22. červen-
ce 2015, kdy došlo ke střetnutí vlaku SC 512 
s nákladním automobilem na železničním pře-
jezdu v žst Studénka, kterou Drážní inspekce 
ČR zaslala dopravci České dráhy k projednání 
a  připomínkování. Jako odborová organizace 
zastupující zájmy strojvedoucích, zaměstnanců 
ČD, jež jsou těžkými následky mimořádných 
událostí na  přejezdech vždy bezprostředně 
ohroženi na zdraví a životech, předložila FSČR 
své připomínky a  zároveň požádala o  jejich 
zapracování do  stanoviska, jež dopravce ČD 
předloží DIČR. Citujeme zde z vyjádření, které 
řediteli OKV GŘ ČD Rostislavu Novákovi ad-
resoval prezident FSČR Jindřich Hlas.

FSČR hodnotí pozitivně výhrady DIČR 
proti novým technickým opatřením, které by 
sice za  jistých okolností mohly zvýšit bez-
pečnost na železničních přejezdech, ve svém 
důsledku by však zpomalily dopravu a  tím 
pádem – vzhledem k nekázni řidičů silničních 
motorových vozidel – by bohužel i  výrazně 
snížily propustnost hlavních tratí. 

Ve  zprávě není jednoznačně zodpovězena 
otázka, jaká byla vlastně hmotnost tahače, 
hmotnost návěsu a  hmotnost nákladu, tedy 
celková hrubá hmotnost v  době MU. Tyto 
údaje však mají v podobných případech vždy 
zásadní vliv na  dynamiku nehodového děje. 
Nehodový děj by byl odlišný, pokud by se 
jednalo například o prázdný návěs atd. 

Střídám na ose a kolega z Ostravy povídá: 
„Mám tě prý kopnout. Říkal technik, že po tvé 
intervenci kdosi v Praze rozhodl, že už se ne-
budou dávat ledkový reflektory na mašiny, co 
jdou do dílen. Prý jsou strojvůdci s led reflekto-
ry nespokojený.“ Odpovídám: „No já s led re-
flektory spokojen nejsem. Hlavně se seřízením. 
Tak ať mi zavolá a vysvětlíme si to. A takovou 
moc v Praze opravdu nemám. Jen jsem napsal 
hlášení.“ S kolegou jsme zadobře. Ač já Pražák 
a on Ostravák. Technik mně ale nezavolal.

Ale popořadě. Kolegovi jsem předával 
363  045 SOKV Ústí s  reflektorem Tramex. 
Má jednu diodu, která svítí hodně do  stran. 
Vypadá to, jako když jedou tři mašiny sou-
běžně, ale svítí jen ty krajní. Je krásně vidět 
vedle trati, ale dopředu jen cca 50 až 100met-
rů. Dál přes silně nasvícené koleje není vidět. 
A na trolej vůbec ne. Světlo svítí od osy umís-
tění reflektoru pouze dolů.

Převzal jsem 363 018 SOKV Ostrava, kde 
je reflektor MSV s  deseti diodami a  zvětšo-
vacími čočkami. Před lokomotivou je velmi 
silně osvětlený úsek koleje, obdélník ve vzdá-
lenosti od 20 do 50 metrů, který přitahuje oči 
a přes který je velmi obtížné vidět dále. Dosvit 
je asi 300 m, ale také svítí velmi nízko. Na ně-
kterých jiných lokomotivách svítí reflektor 
trochu víc nahoru. Asi jak se povedla montáž. 
Ale na trolej nesvítí žádný. 

Tak to bylo v době psaní „hlášení“, květen 
2015. V knize oprav bývala odpověď: „Nejde 
seřídit“. Kolega Ostravák mi řekl, že seřídit 
jdou. Je pravda, že zrovna 363 018 teď měla 
zvednuté reflektory, svítily skoro na  trolej. 

Na  25. listopadu loňského roku ve  večer-
ních hodinách bylo do  SOKV Ústí nad La-
bem svoláno jednání ředitele O12 ČD Cargo 
Zdeňka Štěpánka se zástupci FSČR z  řad 
strojvedoucích a strojvedoucích instruktorů za 
účelem vyřešení složité situace s používáním 
různých typů reflektorů, zejména na lokomo-
tivách řad 163/363 a 372. Jednání bylo zaháje-
no prezentací o současném stavu používaných 
reflektorů na těchto řadách HV. Jedná se v zá-
sadě o čtyři varianty: 

1. stávající osvětlení dvěma původními ha-
logenovými reflektory uprostřed pod čelním 
sklem;

2. dvěma halogenovými reflektory typu 
HN 24-10 umístěnými v čelníku;

3. dvěma LED reflektory MSV v  čelníku 
(ostravské lokomotivy);

4. dvěma LED reflektory Tramex (ústecké 
lokomotivy).

Se zástupci zaměstnavatele jsme se v  zá-
sadě shodli na  tom, že původní varianta 
byla nejlepší. Zaměstnavatel jí ale považuje 
do budoucna za neudržitelnou, neboť vhodné 
žárovky se stávají značně nedostatkovým zbo-
žím a jejich ceny stoupají do astronomických 
výšin. Při rekonstrukcích za  reflektory typu 
HN 24-10 jsme se pak shodli, že to nebyl krok 
správným směrem, neboť jejich svítivost je 
velice špatná. A vzhledem k tomu, že se jed-
ná taktéž o žárovkové řešení, ani tento systém 
nemá budoucnost.

Soustředili jsme se tedy už jen na  LED-
kové reflektory. Zástupci zaměstnavatele 
opravdu pozorně a se zájmem vyslechli naše 
připomínky a zkušenosti s oběma typy reflek-
torů. Podle průzkumu mezi strojvedoucími 
se jako nejlepší varianta zdá typ MSV. Tento 

Naše zásadní připomínka se týkala zákona 
o dráhách č. 266/1994 Sb., v platném znění. 
MU ve Studénce byla v souladu s § 49 odst. 
2  cit. zákona kvalifikována pouze jako NE-
HODA. Stalo se tak i přesto, že došlo k usmr-
cení tří osob a zranění dalších 25 osob, z toho 
řada zranění byla těžká. K  naplnění kvalifi-
kace ZÁVAŽNÁ NEHODA by muselo dojít 
k  vykolejení drážních vozidel nebo srážce 
drážních vozidel. Cožpak ale srážka drážní-
ho vozidla se silničním motorovým vozidlem 
o hrubé hmotnosti přesahující určitě 35 až 40 
tun a  s úmrtím tří osob a  zraněním 25 osob 
není závažnou nehodou?!

Pokud jde o  bezpečnostní doporučení 
zahrnutá do zprávy DIČR, FSČR plně pod-
poruje realizaci změny (úpravy) současného 
sklápění na  postupné (sekvenční) sklápění 
polovičních břeven celých závor na  všech 
v úvahu přicházejících železničních přejez-
dech, a zejména pak na vícekolejných. Stej-
ně tak považujeme za potřebné, aby v rámci 
modernizací (rekonstrukcí) železničních 
přejezdů, popř. jejich pravidelných prohlí-
dek, byla na  nich prováděna analýza rizik, 
jejíž součástí je posouzení místních podmí-
nek a chování účastníků provozu na pozem-
ní komunikaci.

FSČR bude také podporovat procvičování 
chování strojvedoucích při možných krizo-
vých situacích vznikajících na  železničních 
přejezdech, jak se s ním počítá i na připravo-
vaném trenažéru dopravce. 

Takže s nimi od minule hnuli. Kdyby se zved-
ly ještě o kousek, bylo by to dobré. Není po-
třeba osvětlovat prostor těsně před lokomoti-
vou, potřebuji vidět 200 až 300 m, abych stihl 
reagovat. Nepotřebuji vidět štěrk v koleji těs-
ně před sebou.

Psal jsem „hlášení“ na oba typy reflektorů. 
Odpověď z  Ústí: „Typ reflektorů osazených 
na  lokomotivě odpovídá nejnovějším před-
pisům TSI, které velmi přesně určují svit re-
flektorů. Tato světla jsou schválená. Z důvodu 
potřeby nasvětlení TV a návěstních znaků v je-
jich blízkosti se v současné době zpracovává 
a  bude schvalovat nová úprava, která tento 
nedostatek odstraní. Na úpravě se pracuje.“

Odpověď z Ostravy: „…reaguji na hlášení 
strojvedoucího p.  Brunnera ve  věci špatného 
svícení dálkových reflektorů na  lokomotivě 
363 018-3 SOKV Ostrava. Tato lokomotiva je 
vybavena dálkovými reflektory s LED diodami 
výrobce MSV Elektronika Studénka typu BKS 
11. Tento typ reflektorů jsme zavedli pro loko-
motivy řady 363 na základě našich zkušeností 
a  velkých stížností s  halogenovými reflektory 
čočkového typu Hella například na řadě 363.5, 
jejichž svit je naprosto nedostatečný. Naopak 
reflektory BKS 11 jsou nejvýkonnější LED re-
flektory na  trhu vhodné pro instalaci na hna-
cích vozidlech a hlavně s  tou výhodou, že je-
jich světlo tvoří kužel, který je možno směrovat 
ve všech osách a  lze s nimi spolehlivě zajistit 
osvětlení trakčního vedení se zavěšenými ná-
věstidly. Informaci o  nedostatečném seřízení 
u  lokomotivy 363  018-3 prověřím při první 
návštěvě lokomotivy v  depu. Tuto lokomotivu 

typ ale nebyl variantou, kterou zaměstnavatel 
preferoval, dle jeho vyjádření zatím nemá pa-
třičnou certifikaci. Jediným systémem, který 
podle zaměstnavatele plně vyhovuje směrnici 
EN 15 153, je reflektor Tramex. K němu však 
z naší strany zaznělo mnoho připomínek, ne-
boť je vhodný spíše k použití jako „potkávací“ 
světlo a ne jako dálkový reflektor. Ani pokus-
ná „rekonstrukce“ jedné lokomotivy ř.  372, 
na které je doplněn ještě jeden reflektor Tra-
mex na střeše nad kabinou strojvedoucího, se 
nejeví jako vhodné řešení.

Z naší strany pak zazněl návrh na kombi-
naci obou LEDkových systémů. Lokomotivy 
by byly vybaveny dvěma reflektory Tramex 
v čelníku a tím by vyhovovaly požadavku za-
městnavatele, abychom při jízdě proti jinému 
vlaku nejezdili úplně potmě. Zároveň by se 
na místo pod oknem, kde je v současné době 

pouze poziční světlo, namontoval jeden nebo 
dva reflektory MSV BKS11/B s  pozičním 
světlem, které jsou v současné době zkoušeny 
u ČD na CityElefantech. Při této variantě by 
došlo zároveň k doplnění jedné polohy na spí-
nači reflektorů, aby bylo vyhověno normě, že 
lokomotiva umožňuje jízdu s  rozsvícenými 
reflektory, které neoslňují protijedoucí vozi-
dla, ale zároveň by měl strojvedoucí možnost 
použít „pořádný“ reflektor v  případech, kdy 
mu to situace dovoluje. 

Využili jsme i  příležitosti prohlédnout si 
instalace všech stávajících systémů reflektorů 
přímo na  hnacích vozidlech, která byla při 
této příležitosti přistavena v SOKV Ústí nad 
Labem, a přímo za svitu těchto reflektorů jsme 
prodiskutovali všechna pro a proti.

Návrh na kombinaci LEDkových reflekto-
rů zaměstnavatel považuje za rozumný kom-
promis mezi požadavky směrnic, svých zájmů 
na provoz a údržbu HV a našich požadavků. 
Vzhledem k  tomu, že v  současné době není 
v  plánu žádná hlavní oprava vhodného HV, 
rozhodl se zaměstnavatel, že budou patřičné 
úpravy provedeny na  jednom vozidle ř. 363 
SOKV Ústí nad Labem s  reflektory Tramex. 
Na toto HV budou dosazeny i reflektory MSV 
BKS11 s  pozičním světlem pod čelní okno 
a po nějaké době zkušebního provozu se se-
jdeme k vyhodnocení. 

Naší snahou bylo, aby v  případě kladné-
ho hodnocení zkušebního provozu přistoupil 
zaměstnavatel ke sjednocení systému svícení 
na  všech hnacích vozidlech jak závislé, tak 
nezávislé trakce. Ing. Štěpánek přislíbil, že se 
rozhodně nebrání jednání na toto téma, proto-
že i pro opravárenskou činnost by byla taková 
unifikace přínosem. 

Následovala ještě debata nad některý-
mi dalšími tématy se zástupci SOKV, a  sice 
o  zlepšení značení obručí, kdy bylo přislí-
beno, že obruče budou v  budoucnu značeny 
vždy na  bílém podkladu, protože pouze čer-
vená značka je v noci velice špatně viditelná. 
Hovořilo se také o postupně mizejících křes-
lech na místě pomocníka na HV ř. 130 a jejich 
nahrazování obyčejnými židlemi. Bylo nám 
sděleno, že se tak děje na  žádost Federace 
strojvůdců a  že SOKV Ostrava s  tím nemá 
problém přestat. Tvrzení o  takové žádosti 
z naší strany jsme rozporovali a požádali zá-
stupce SOKV Ostrava, aby je doložil písem-
ným zápisem, což se ale v době vzniku tohoto 
článku prozatím nestalo.

Poděkování patří ing.  Zdeňku Štěpánko-
vi za  svolání tohoto jednání, za  jeho zájem 
vyslechnout naše názory k  daným tématům 
a  hlavně za snahu najít řešení s  ohledem 
na naše přání. Pevně věřím, že taková jednání 
budou běžnou součástí řešení problémů, které 
se nás, strojvedoucích, úzce dotýkají.

David Votroubek

K  problematice značení prostor na  dráž-
ním vozidle, za  stanovištěm (kabinou) stroj-
vedoucího. – Z  praxe víme, že již nyní jsou 
tyto prostory v naprosté většině označeny pří-
slušnými nápisy, aby se zde cestující z důvo-
dů bezpečnosti provozu nezdržovali a udrželi 
tento prostor volný, tedy i bez zde uložených 
zavazadel, kol apod. Měly by tedy stačit kon-
troly stavu nápisů při pobytu drážních vozi-
del v DKV, zda nejsou tyto nápisy poškozeny 
nebo odstraněny. Toto může provádět i kont-
rolor vozby v provozu na trati. Bezpečnostní 
doporučení je třeba směřovat především k do-
provodu vlaků, k vlakové četě, aby dodržová-
ní tohoto příkazu daného nápisem ve vozidle 
od cestujících striktně vyžadovala. Proškolení 
doporučujeme zařadit jako mimořádné (neod-
kladné) do  osnovy pravidelného poučování 
členů doprovodu vlaku. 

Od  odboru 12 GŘ ovšem požadujeme 
umožnit strojvedoucímu v případě vzniku ne-
bezpečné situace okamžitý vstup do strojovny 
hnacích vozidel elektrické trakce, tedy bez 
nutnosti odstraňování jakýchkoliv bezpeč-
nostních pojistek. Absolutně nepřijatelné je 
pro nás plombování klik dveří do  strojovny, 

jako tomu bylo na  lok. řady 163, či případy 
montáže obrácené kliky apod. V  krizových 
situacích musí platit systém, kdy strojvedoucí 
při úniku ze stanoviště použitím kliky oka-
mžitě odstaví lokomotivu od  napětí. To má 
ten nejzásadnější význam pro ochranu života 
a zdraví strojvedoucích!

V  souvislosti s  mimořádnými událostmi 
na  železničních přejezdech požadujeme pře-
devším větší důraz na prevenci. Ta musí účin-
ně předcházet vzniku mimořádných událostí, 
k nimž nyní, bohužel právě díky stávajícímu 
laxnímu přístupu k  jejich řešení, naopak do-
chází stále častěji. 

Kamerové systémy, umísťované zejména 
na  nejrizikovější železniční přejezdy, by ne-
měly sloužit pouze k  monitorování situace, 
jak je tomu doposud. Pořízené záznamy musí 
sloužit především k okamžitému řešení a tvr-
dému postihu viníků MU! Je nutné, aby se sta-
ly nástrojem, který bude Policii ČR a soudním 
orgánům k plně dispozici v zájmu přijetí rych-
lého, účinného a  především tvrdého řešení. 
A protože nám jde především o prevenci, zá-
znamy z kamerových systémů je potřeba po-
užívat k postihům i v případech, kdy nedojde 

k mimořádné události a řidič SMV se proviní 
„pouze“ porušením pravidel silničního provo-
zu – vjetím na železniční přejezd v době, kdy 
mu to přejezdové zabezpečovací zařízení již 
zakazuje.

V  této souvislosti je velmi aktuální i pří-
padná formulace nového bezpečnostního do-
poručení pro Ministerstvo spravedlnosti ČR. 
– Iniciovat novelou trestního řádu nebo zařa-
dit do připravovaného nového trestního řádu 
jednotný postup orgánů činných v  trestním 
řízení při navrhování vazby ze strany státních 
zástupců a uvalování vazby ze strany soudu 
při důvodném podezření ze spáchání přečinu 
obecného ohrožení z nedbalosti podle § 273 
odst. 2 písmene b), a podle odstavců 3 a 4 té-
hož ustanovení trestního zákoníku. Praxe 
totiž dostatečně ukazuje, že pokud nedojde 
přímo ke kolizi jedoucího vlaku se silničním 
motorovým vozidlem, tak tento čin řidič pá-
chá opakovaně. Je tedy naplněna dikce § 67 
trestního řádu pod písmenem c), a  sice že 
bude opakovat trestnou činnost, pro niž je 
stíhán, dokoná trestný čin, o který se poku-
sil, nebo vykoná stejný čin, který připravoval 
nebo kterým hrozil.

jsem v listopadu 2014 osobně přebíral v PARS 
Šumperk po hlavní opravě a 5. 12. jsem ji vezl 
do Ostravy za tmy a seřízení bylo v pořádku.

Dále upozorňuji, že na  lokomotivy SOKV 
Ústí nad Labem včetně 363  044-9 jsou osa-
zovány dálkové reflektory s  LED od  firmy 
Unicontrols Tramex typu CSM 2809, které 
splňují nejnovější normy interoperability TSI 
LOC&PAS. Tato norma již však nepřipouští 
osvětlování trati kuželem a  nelze tedy osvět-
lovat trakční vedení – výška osvětlené plochy 
je omezena výškou dálkových světel nad teme-
nem kolejnice. Tady jsou již požadavky na se-
řizovaní bezpředmětné.“

Tolik odpovědi. Prezidium Federace stroj-
vůdců vyvolalo jednání s  ředitelem úseku 
oprav ČD Cargo ing.  Zdeňkem Štěpánkem, 
který má zájem tento problém řešit. Dle mých 
informací se zkoušel třetí reflektor na řadě 372 
(umístěn na střeše) v Děčíně, ale kolegové to 
zavrhli, prý to dělá černý prostor mezi světly. 
Nevím, neviděl jsem, ale věřím, že tomu kole-
gové věnovali dostatečnou pozornost.

Teď je otázka, zda jsou normy dobré, když 
reflektor neosvítí trolej a návěsti v ní, označo-
vací štítky návěstidel a  indikátorové tabulky. 
Asi je v noci nemusíme vidět, tedy alespoň dle 
tvůrců normy?! Domnívám se, že s reflektorem 
Tramex je lokomotiva neschopná. Neumožňu-
je sledování troleje a návěstí. Stále jsme upo-
zorňováni, že nejen při zhoršených meteoro-
logických podmínkách musíme sledovat, zda 
nekmitá trolej. To už nás tedy nemusí zajímat? 

Norma TSI je nad předpisem? Co na  to 
Drážní úřad a Drážní inspekce? Stará norma 

taky nařizovala žlutý pruh po celé lokomoti-
vě, z důvodu bezpečnosti. A dnes? Celé čelo 
lokomotivy je šedé. Takže o normě, která ur-
čuje, že není nutné osvětlovat trolej, si myslím 
své. Je nutné jednat a  řešit. Nečekat do prv-
ního průšvihu, utrženého sběrače či zraněné-
ho strojvůdce od visícího tělesa z  troleje. Či 
propojení vypnuté troleje a usmrcení monté-
rů z  důvodu neviditelnosti přenosné návěsti 
„Stáhni sběrač“ v troleji. 

Stále si myslím, že kdyby se reflektory 
MSV seřídily, tj. „zvedly“ výrazně nahoru, 
mohly by i na  trolej svítit. Nejlepší by bylo, 
kdyby se vrátily na  původní místo, tj. pod 
okna. Staré halogeny na 363 svítí dobře, se-
řízené. Rekonstrukce světel, tj. reflektory 
na místo pozičních světel, není šťastné řešení. 
Tolik o ledkových reflektorech.

O  bakelitových náhražkách na  řadě 130, 
které se hodí tak na  zahradní traktůrek, či 
o  zašlých zrcadlech na  řadě 122,123 někdy 
jindy. Reflektory na 363.5, když se dobře se-
řídí, svítí výrazně lépe než diodové. Hlavně 
nedělají ostré světlo těsně před lokomotivou 
a  svítí i  nad trolej. Dosvit mají sice jen cca 
200 m, ale neunavují oči. Tolik mé subjektivní 
pocity. Pár kolegů má podobné názory. A ně-
komu je to fuk, proč prý otravuji s reflektory, 
on je nepoužívá. Každý jsme jiný. Ale dálko-
vý reflektor by měl svítit tak, jak se nazývá, to 
jest do dálky, ne jako tlumená světla na autě 
jen před vozidlo dolů.

Jaký je váš názor?

Miloš Brunner
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V článku pana kolegy Josefa Batorka z čísla 
22/2015 „Pohár trpělivosti přetekl!“ je jistě na-
psáno mnoho pravdy. Také mnoho obvyklých 
povzdechů na náš úděl a pracovní podmínky. 

Příspěvek byl ale primárně věnován přes-
časům a mzdě za práci bez přesčasů. Kolega 
Batorek apeluje, aby strojvedoucí přesčasy 
nedělali a vymohli si vyšší mzdu za normální 
počet odpracovaných hodin.

Proto mě velmi „nadzvedlo“, když v další 
části svého příspěvku, kde srovnává podmín-
ky a  platové ohodnocení u  jiných doprav-
ců, píše: „...Díky delším směnám mají více 
volna než jejich kolegové u  ČD a  jezdí si 
1.  třídou na nafasovanou „režijku“ In-gold. 
A KDYŽ SI UDĚLAJÍ DVĚ SMĚNY NAVÍC, 

Informujeme Vás, že byl podepsán doda-
tek č. 15 ke Smlouvě o vzájemném uznávání 
jízdních výhod mezi Českými drahami a Že-
lezničnou spoločnosťou Slovensko pro rok 
2014. Tyto podmínky jsou platné od 1. led-
na do 31. prosince 2016.

Všechny platné železniční průkazky ak-
tivované v čipových kartách vydávaných ČD 
opravňují jejich držitele ve vlacích ZSSK k:

● bezplatnému používání všech vlaků osob-
ní dopravy ve vozové třídě vyznačené na želez-
niční průkazce, vyjma použití vlaků IC,

● použití vlaku IC po  uhrazení jízdného 
podle osobního tarifu ZSSK určeného pro vla-
ky provozované mimo Smlouvu o dopravních 
službách ve veřejném zájmu (Prepravný pori-
adok ZSSK pre IC vlaky),

● použití vlaku SC 240/241 v  rámci vnit-
rostátní přepravy ZSSK po zakoupení SC pří-
platku ve výši 5 EUR (TK 98),

● bezplatné přepravě na  tratích Tatranské 
elektrické železnice (TEŽ) a Ozubnicové že-
leznice (OZ). 

V  článku O  křičení na  hluchého 
v č. 20/2015 ZS jsem se zamýšlel nad ruše-
ním spojů a jejich nenávazností na našich 
regionálních tratích. A také o upřednostňo-
vání autobusové dopravy před železniční. 
Údajně pro její ekonomickou výhodnost. 
Jak je však také ve  skutečnosti dosaho-
váno oné „ekonomické výhodnosti“ nabí-
dek autobusových dopravců? To odhalila 
již několik měsíců trvající protestní akce 
řidičů některých autobusových dopravců 
za zvýšení mzdového ohodnocení. 

Tak se dovídáme, že průměrná hrubá 
mzda nespokojených řidičů se pohybuje 
okolo 70 až 75 Kč za  hodinu. Byl však 
prezentován i případ, kdy průměrná mzda 
činila jen 58 Kč/hod. To je jen pár korun 
nad hranicí minimální mzdy v  roce 2015 
(55  Kč/hod.). Jeden z  řidičů uvedl, že 
za 290 odježděných hodin v měsíci dosáh-
la jeho průměrná mzda 72 Kč/hod. 

Řidiči autobusů se nyní s  pomocí od-
borových organizací (které ovšem u  řady 
malých dopravců neexistují – proč asi?) 
domáhají stanovení minimální hodinové 
mzdy ve výši 100 Kč/hod. Byl však před-
nesen i  požadavek na  tuto mzdu ve  výši 

Je tomu již 40 let, co vyhasl oheň v posled-
ní lokomotivě řady 524.13, což byla lokomoti-
va 524.1313, i když v té době již nejezdila, ale 
sloužila jako vytápěcí kotel K  569 v  LD Brno 
dolní. Podívejme se krátce na historii těchto lo-
komotiv, které krátce po výrobě a dva až tři roky 
před sešrotováním nikde jinde než v  LD Brno 
dolní nepůsobily.

Jejich doménou byla trať Brno–Tišnov–Nové 
Město na  Mor.–Žďár n. Sáz., kde téměř čtvrt 
století dopravovaly všechny druhy vlaků. Lo-
komotivy vždy jezdily z Brna komínem vpřed, 
ve Žďáře ani v nové strojovce v Tišnově točny 
nebyly. Jinak vozily z Brna dva až tři páry osob-
ních vlaků do Studence či Okříšek, v pracovní 
dny byly turnusovány na vlárské trati na jednom 
až dvou párech osobních vlaků do Bučovic, pří-
padně v pracovní dny ranní osobní vlak z Rousí-
nova do Brna (tam soupravový vlak – Sv). Zhru-
ba od poloviny 60. let už tyto lokomotivy jinam 
než směr Žďár n/Sáz. nejezdily, kromě osobního 
vlaku č. 1543 v pracovní dny do Zastávky u Brna 

130 Kč/hod. Situace se vyhrotila zejména 
v  Královéhradeckém kraji, kde řidiči vy-
hlásili stávkovou pohotovost v souvislosti 
s vyhlášením výběrového řízení na provo-
zovatele autobusové dopravy na  dalších 
deset let. Řidiči odmítají toto výběrové 
řízení jako zmanipulované, Krajský úřad 
v H. Králové je však nechce zrušit s pouka-
zem na to, že by došlo k porušení zákona. 

Zde popsané znevážení odpovědné 
a náročné práce řidičů autobusů vyjádře-
né ubohými mzdami ovšem v plné nahotě 
odhaluje, jakým způsobem je také dosa-
hováno „ekonomické výhodnosti“ sou-
těžních nabídek autobusových dopravců 
při veřejné soutěži na dopravu v závazku 
veřejné služby. 

Zde připomeňme, že zadávání veřejných 
zakázek je organizováno a posuzováno po-
dle zákona č. 137/2006 Sb., o  veřejných 
zakázkách v  platném znění. Podle § 78 
odstavec 1 citovaného zákona „Základním 
hodnotícím kriteriem pro zadání veřejné za-
kázky je a) ekonomická výhodnost nabídky, 
b) nejnižší nabídková cena“. 

Předešlé řádky o  mzdách řidičů do-
kládají, jak lze také nejnižší nabídkové 
ceny dosáhnout. V  podstatě jde o  neka-
lou hospodářskou soutěž, kterou ovšem 
z  právního hlediska nelze prokázat. Zde 
působí ono „jedenácté přikázání“ nejme-
novaného politika: Neprokážeš! Zákon 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v usta-
novení § 2976 sice uvádí, že „Kdo se do-
stane v  hospodářském styku do  rozporu 
s  dobrými mravy soutěže jednáním způ-
sobilým přivodit újmu jiným soutěžitelům 
nebo zákazníkům, dopustí se nekalé sou-
těže. Nekalá soutěž se zakazuje“. Raději 
tuto hezkou deklaraci z občanského záko-
níku nebudu komentovat, mohlo by to být 
žalovatelné… Sám výše zmíněný zákon 
č. 137/2006 Sb., o  veřejných zakázkách (později do  Náměště n/Osl.). Od  tohoto vlaku 

lokomotiva denně kromě neděle vozila uhelný 
vlak ze Zastávky u Brna do brněnské teplárny, 
která byla tehdy obsluhována vlečkou odboču-
jící z širé trati mezi žst Brno dolní a odbočkou 
Brno-Černovice. (Bylo možno do r. 1970.)

Dalším výkonem byla ještě ve  2. polovině 
60. let obsluha krátké 3 km dlouhé lokálky Hrušo-
vany u Brna–Židlochovice. (Zde působila převáž-
ně 524.1312. Mimochodem tato trať slavila v roce 
2015 120 let od uvedení do provozu. I když je zde 
osobní doprava již řadu let zastavena, uvažuje se 
o elektrifikaci s tím, že by v Židlochovicích vznikl 
přestupní terminál autobus/vlak.)

V době akutního nedostatku tyto lokomotivy 
vezly několikrát osobní vlak až do Přerova, pří-
padně Mn vlak do Oslavan. V posledních letech 
působnosti jezdily několikrát týdně na  přípřeži 
vlaku Mn 8423 do  Moravských Bránic, dále 
na pracovních vlacích v okolí Brna.

Po  příchodu lokomotiv T 478.1 do  strojové 
stanice Tišnov (str. st.) v  roce 1971 nebyla již 
zde žádná turnusová potřeba. Ve  Žďáře n/Sáz. 
přetrvávaly „třináctky“ o dva roky déle na Mn 
vlacích, případně posunu.

byl za dobu své účinnosti (od 1. 7. 2006) 
již 22x novelizován, tedy v průměru ka-
ždých pět měsíců jedna novelizace! Ta-
kový zákon se pak podobá více trhacímu 
kalendáři, než právní normě, podle které 
se rozdělují stovky miliard korun z peněz 
daňových poplatníků. Praktická stránka 
tohoto zákona se plně projevila například 
při plánované modernizaci trati č. 292 
v  úseku Hanušovice–Jeseník v  minulém 
roce, kdy cestující byli několik měsíců 
přepravováni náhradní autobusovou do-
pravou, ale na  železniční trati se nepra-
covalo. Firma, která vyhrála výběrové 
řízení, nebyla schopna vysoutěženou za-
kázku realizovat… 

Ale dosti stesků. Buďme optimisté! 
Naši politici přislíbili, že zákon o  veřej-
ných zakázkách bude (snad) od  dubna 
2016 zásadně vylepšen. Optimismus si 
zachovejme i  pro vztah mezi železnič-
ní osobní přepravou na  našich lokálkách 
a  „ekonomicky výhodnějšími“ autobusy. 
Těmi autobusy, jejichž majitelé za  pou-
žívání silniční dopravní cesty na  silni-
cích I., II. a  III. třídy neplatí ani haléř, 
zatímco jejich řidiči pracují za  nuznou 
mzdu. A  zatímco železniční dopravci 
platí za každý ujetý kilometr po kolejích 
nemalé částky. Ona ta více než deset let 
politiky slibovaná harmonizace podmí-
nek mezi silniční a železniční dopravou 
zřejmě někde usnula mezi stovkami novel 
různých zákonů. A čeká na pohádkového 
hrdinu, který ji probudí a přivede do pra-
xe. A  nebuďme pesimisté, až při růz-
ných předvolebních kampaních uslyšíme 
množství dalších slibů. Vždyť o tom, kte-
rému slibu uvěříme a komu dáme ve vol-
bách hlas, rozhodujeme v demokratickém 
státě jen my sami.

Vladimír SeluckýV  té době již byla jako první zrušena 1305 
(1968), v r. 1969 to pak byly 1304 a 1314. Zbylé 
„třináctky“ se z Brna rozprchly. Střídavě dvě loko-
motivy byly ve Skalici n/Svit., kde nahradily přípře-
že strojů 433.0 na Mn vlacích do Velkých Opatovic.

Na  dožití odešla postupně do  Jihlavy (větši-
nou přes Skalici n/Svit.) čísla 2, 7, 11, 12 a 15. 
LD Jihlava je nasadilo v podřízených služebnách 
Velké Meziříčí a Jemnice. V obou těchto strojov-
kách vozily i Mn vlaky s přepravou cestujících, 
což již byla v 70. letech jistá rarita. Za služebním 
vozem byly jeden až dva osobní vozy. Takto to 
bylo v zimě vždy kvůli topení, v létě naopak byly 
os. vozy často na konci vlaku, aby se s cestujícími 
v nácestných stanicích nemuselo posunovat.

Čísla 6 a  9 odešla do  Břeclavi, zde číslo 
6  bylo turnusováno ve  str. st. Hodonín na  Mn 
vlaky do Starého Města u Uherského Hradiště. 
Ve Žďáře n/Sáz. zůstala čísla 13 a 15 až do roku 
1973. Toho roku bylo zrušeno všech 9 zbývají-
cích lokomotiv. Zůstala pouze 524.1313 do roku 
1976, ovšem již jako K 569.

Pokračování
Zdeněk Hájek

NA  VÝPLATNÍ PÁSCE A  PŘEDEVŠÍM 
NA  ÚČTU SE JIM V  TOM OBJEVÍ KRÁS-
NÝCH 40 TISÍC ČISTÉHO...“

Ptám se, jaké dvě směny navíc?! Když 
bojuje za  vyšší mzdu BEZ přesčasů?! Káže 
vodu, pije víno! Naprosto popírá vše ze svého 
příspěvku!

Myslím, že jsou tací, kteří, když dosta-
nou přidáno na  35  000, udělají rádi přesčas, 
aby měli 40 000. A když budou mít 40 000, 
po přesčasu by mohli mít 50 000 ...

Tak když bez přesčasů, tak s  nimi 
nepočítejme!

S pozdravem Vlastní silou!

Zdeněk Vymětal, ZO FS Valašské Meziříčí

Všechny platné železniční průkazky ak-
tivované v čipových kartách vydávaných ČD 
opravňují jejich držitele v mezinárodní pře-
pravě k:

● bezplatné přepravě ve  vlacích SC 
240/241 po uhrazení povinné rezervace s pří-
platkem (aufpreis) ve výši 8 EUR (TK 98). 
Držitele volných přenosných mezinárod-

ních jízdenek ČD poskytovaných v  rámci 
služebních cest v mezinárodní přepravě k:

● bezplatně ve vlacích SC 240/241 s bez-
platnou povinnou rezervací (aufpreis) ve výši 
0 EUR (TK 99); cestující nemá v tomto přípa-
dě nárok na čerpání bonusových služeb.
Držitelé platné železniční průkazky akti-

vované v  čipových kartách vydávaných ČD 
v hotovosti zaplatí: 

● cenu místenky, místenky SC, místenky 
railjet Business a lůžkového nebo lehátkového 
příplatku platnou pro danou jízdu,

● cenu za přepravu zavazadla i jednorázo-
vé úschovné v Úschově během přepravy (ČD) 
/ pojízdné úschově zavazadel (ZSSK) dle vni-
trostátních tarifů obou dopravců,

Sdělujeme, že při cestování vlakem 
po Slovensku nejsou uznávány průkazy pro 
bezplatnou jízdu a služební traťové jízden-
ky poskytované podle předpisu ČD Ok 9. 
Před jízdou na Slovensko doporučujeme 

ověřit na  pokladní přepážce ČD s  UNIPOK 
nebo na příslušném personálním útvaru, kde je 
držitel In Karty s aplikací železniční průkazka 
v  evidenci jízdních výhod, zda po  úhradě 
prolongační částky byla In Karta s aplikací 
železniční průkazka aktualizována. Aktua-
lizaci In Karty stačí provést po úhradě pro-
longační částky pouze jednou. 

Kontrolu aktualizace In Karty lze ověřit na in-
ternetových stránkách http://www.cd.cz v menu 
In Karta a dále Moje In Karta nebo přímo na htt-
ps://moje.inkarta.cz/. K tomu je nutné požádat 
o bezplatné přidělení hesla na pokladní přepážce 
ČD s UNIPOK nebo na personálním útvaru dle 
evidence držitele. Pro přístup na uvedenou strán-
ku je nutné uvést číslo In Karty a heslo.

Upozorňujeme všechny držitele In Karty, 
že časový doplatek do 1. třídy vozové zakou-
pený dle tarifu TR 10 neplatí pro přepravu 
v  1.  vozové třídě vlaků cizích železničních 
správ, včetně Slovenska. (šp)

Když bez přesčasů, 
tak s nimi nepočítejme!

Cestování s In Kartami
s aplikací železniční 
průkazka na Slovensko

Zákon jako trhací kalendář

Povídání o parních lokomotivách 
řady 524.13

Poslední den překladiště kontejnerů v centru Prahy. Nákladiště Praha-Žižkov a trať z Malešic byly 31. prosince 2015 uzavřeny. Na snímku 
J. Loupáka je v popředí lokomotiva ČD Cargo 742 405, na níž v tento den vykonával službu kolega Miloš Brunner

Po kolejích z Přeštic je název zajímavé výstavy 
věnované historii 140 let dráhy Plzeň–Nýrsko. 
Navštívit ji můžete do 13. března 2016 v Domě 
historie Přešticka, Třebízského 24, Přeštice, 
a to v úterý až pátek 9–12, 13–17, o sobotách, 
nedělích a ve svátky 14–17 hod.

Lokomotivy 524.1301 a  1302 ve  strojové stanici Tišnov, fotografováno 1969 (foto archiv 
ing. Jiřího Kosteleckého)

Prolongace
K prodloužení platnosti zaměstnaneckých 

jízdních výhod ČD pro rok 2016 je stanoveno 
období od 1. 1. do 29. 2. 2016. Prolongační 
částky jsou stejné jako v roce 2015, tj. 1000 Kč 
hradí zaměstnanci, rodinní příslušníci zaměst-
nanců a důchodců, pozůstalí a 500 Kč důchodci 
a děti, vč. sirotků.
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Společenská rubrika

Poslední rozloučení
Dne 10. ledna 2016 zemřel náhle ve 

věku pouhých 54 let náš kolega, kamarád, 
strojvedoucí ČD a později ČD Cargo Os-
trava, pan Petr Kunc, člen základní orga-
nizace FS Suchdol nad Odrou. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu společně 
s námi tichou vzpomínku. 

Výbor ZO a kolegové 
z PP Suchdol n. O. 

Dne 30. ledna slaví své krásné 80. na-
rozeniny emeritní strojvůdce Václav  
Vinický. 

K tomuto významnému jubileu mu bla-
hopřejí a  šťastný život bez starostí, stále 
dobrou náladu a hlavně dobré zdraví a celý 
život pohodu přejí kolegové z  Karlovar-
ského klubu emeritních strojvůdců.

***
Třetího února oslaví své významné ži-

votní jubileum 80 let náš kolega Oldřich 
Plašil ze základní organizace FS Leto-
hrad. Ještě mnoho dalších spokojených 
let a  především zdraví mu přejí výbor 
a ostatní členové letohradské ZO Federa-
ce strojvůdců.

***
Dne 17. ledna oslavil své významné 

životní jubileum 60 let náš kolega, pan 
Milan Hrdlovič, strojvedoucí a člen zá-
kladní organizace FS Bohumín. Do dal-
ších let mu členové výboru ZO a ostatní 
kolegové přejí mnoho životního elánu, 
pevné zdraví, hodně štěstí a ještě mnoho 
bezproblémově najetých kilometrů.

***
V  příštích dnech oslaví svá život-

ní jubilea hned pětice našich kolegů 
ze základní organizace FS DKV Praha. 

Literáti na trati III
aneb Železnice bez hranic

Nabídka letního dětského tábora Jívka

Ohlédnutí za výstavou
železničních modelů
v Trutnově

Pátého února slaví svoji první padesát- 
ku Roman Legát. Pětapadesáti let se 
9.  února dožívá Vladimír Dušek a  rov-
nou šedesátku oslaví 13. února Miroslav  
Kníže. Dvanáctého února slaví 65. naro-
zeniny Petr Junek (nyní již ve výslužbě) 
a o den později stejné výročí i Ladislav 
Němec, který je stále v  aktivní službě. 
Vše jubilantům srdečně blahopřejí a ješ-
tě do  mnoha dalších let jen to nejlepší, 
spokojenost a  především pevné zdraví 
přejí výbor a ostatní členové z jejich ZO 
Federace strojvůdců. 

***
Koncem roku 2015 odešli do  důchodu 

tito naši kolegové ze ZO FS Zdice: stroj-
vedoucí ČD Cargo Václav Puchmajer 
a strojvedoucí ČD Vlastimil Volák. Do in-
validního důchodu odešel strojvedoucí 
ČD Cargo Zdeněk Špot. Začátkem února 
odchází do důchodu další náš kolega, stroj-
vedoucí ČD Jiří Dražan. Všem těmto ko-
legům přejí výbor a ostatní členové zdické 
základní organizace mnoho dalších let pro-
žitých ve zdraví, klidu a pohodě. 

***
Čtvrtého ledna oslavil své 60. naroze-

niny náš kolega, pan Pavel Holub, stroj-
vedoucí ze základní organizace FS Česká 
Lípa. Výbor a ostatní členové českolipské 
ZO mu přejí hodně štěstí a zdraví do dal-
ších let.

***
Prvního února oslaví kulatou šedesátku 

náš kolega, strojvedoucí ČD, pan Karel 
Krejčí. Všechno nejlepší, hodně zdraví 
a životního elánu do příštích let přejí ko-
legové z depa Havlíčkův Brod.

***
Dne 15. února oslaví své šedesáté naro-

zeniny náš kolega, strojvedoucí ČD Car-
go, pan Lubomír Hrbek. Pevné zdraví, 
mnoho štěstí a životní pohody mu do dal-
ších let přejí výbor a ostatní členové ZO 
FS Jihlava. 

***
Pátého února bude své šedesátiny sla-

vit náš kolega Milan Kršňák ze základní 
organizace FS Brno dolní. K  význam-
nému jubileu mu blahopřejí a  do  mnoha 
dalších spokojených let hodně úspěchů 
a  především zdraví přejí výbor a  ostatní 
členové ZO Federace strojvůdců.

***
V  lednu a  únoru oslavili anebo ještě 

oslaví svá životní jubilea tito naši kole-
gové z  liberecké základní organizace: 
prvních 50 let 16. 1. Václav Svoboda 
a  70  let 5. 2. člen Seniorklubu Václav 
Hofman. Výbor, členové základní orga-
nizace a kolegové ze Seniorklubu děkují 
oběma za  odvedenou práci a  do  dalšího 
života přejí hodně štěstí, pohody, pevné 
zdraví a spokojenost v rodinném životě.

***
V  první polovině měsíce února oslaví 

svá životní jubilea dva naši kolegové, 
členové děčínské základní organizace FS: 
10. 2. pětašedesáté narozeniny Eduard 
Šram a 14. 2. svoji první padesátku Jiří 
Žák. Ještě mnoho dalších spokojených 
let, štěstí a zejména pevné zdraví jim přejí 
výbor a ostatní kolegové ze ZO Federace 
strojvůdců Děčín. 

***
Čtrnáctého února oslaví padesáté na-

rozeniny náš kolega Pavel Špicar, člen 
nymburské základní organizace Federace 
strojvůdců. K  tomuto významnému jubi-
leu mu všichni blahopřejeme a do dalších 
let přejeme hodně zdraví, lásky, štěstí 
a  životní spokojenosti. Výbor a  členové 
ZO FS Nymburk

Základní organizace Federace strojvůdců Pardubice ve spolupráci 
s prezidiem FSČR pořádá také letos letní dětský tábor pro děti za-
městnanců skupiny Českých drah.

Dětmi velmi 1oblíbený tábor zaměřený na rekreační sport a veškeré 
pohybové aktivity se jako již tradičně uskuteční v obci Jívka (nedale-
ko Adršpašsko-teplických skal), a to v termínu od 1. do 16. července 
2016. Ubytování je zajištěno ve čtyřlůžkových chatkách v areálu pen-
zionu. Hřiště, koupaliště a tělocvična jsou přímo v místě, rybník a lesy 
v blízkém okolí. Strava pro děti je zajistěna pětkrát denně, stejně jako 
pitný režim.

Kapacita tábora, jehož cena po  dotaci činí 2700 Kč, je 48 dětí. 
Přihlášky tedy zasílejte pokud možno co nejdříve, nejpozději však 

Na  sklonku října 2015 proběhla ve  stře-
disku volného času v Trutnově velká mezi-
národní výstava modelů a kolejišť. K vidění 
byly železniční modely tuzemských i zahra-
ničních výrobců a také českých železničních 
modelářů. Obdivovali jsme plechové modely 
Merkur, hrací kolejiště z kostiček Lego, papí-
rové modely z Police nad Metují, ale i dřevě-
nou vláčkodráhu z České Skalice. Polští mo-
deláři představili plastikové modely a parní 
stroje, němečtí kolegové velká i malá kole-
jiště. Klub železničních modelářů z Trutnova 

provozoval své velké kolejiště v měřítku TT. 
K vidění byly i výrobky firmy LOCO ze Dvo-
ra Králové nad Labem a ve vitrínách modely 
bývalé firmy BTTB (Berliner TT Bahnen), 
Tillig a další. Německý klub AKTT prezento-
val Jirka Beran. Provozní kolejiště učarovala 
malým i velkým. Popřejme trutnovským mo-
delářům hodně úspěchů v  jejich práci nejen 
s modely, ale i s mládeží, a abychom se i letos 
mohli těšit na další výstavu. 

Jiří Adolf

Vyhlašujeme již třetí ročník železniční an-
tologie Literáti na trati, která je příležitostí pro 
všechny autory, kterým je námětem, múzou či 
inspirací prostředí kolejí, vlaků a cestování. 

Stejně jako vloni bude vaším úkolem pou-
ze dodání daného počtu stran textu, který se 
dotýká železnice a  odkoupení alespoň jed-
noho výtisku knihy. Uvítáme ukázky z knih, 
články, poezii i  prózu, pohádky, povídky, 
kresby či fotografie. Přidat se může každý! 
Jedinou podmínkou je naplnění názvu knihy 
– jsme „Literáti na trati“. Ať už profesí či lás-
kou k železnici. 

Je jedno, zda jste ostřílený autor nebo si pí-
šete jen tak pro radost. Podělte se o svoje dílo 
s ostatními. Staňte se součástí dnes již čtyři-
cetičlenné party a vytvořme společně třetí díl 
antologie známých i neznámých autorů, které 
spojují železné rovnoběžky bez hranic! Seber-
te tedy odvahu a pojďme do toho! Po dvoule-
tých zkušenostech mohu říct: „Stojí to za to!“ 

Další informace získáte na  e-mailové ad-
rese frantisek.tylsar@seznam.cz nebo na  tel. 
čísle 776 58 2331. 

František Tylšar

Motto: Hranice jsou pomyslné čáry na mapě, které pro literáty neplatí!

Celkový pohled do trutnovské výstavní haly a Jirka Beran v rozhovoru s autorem příspěvku 
Jirkou Adolfem (spoušť fotoaparátu zmáčkl jeho vnuk)

Na sklonku roku 2015 odešli do důchodu naši kolegové ze základní organizace FS Letohrad 
– pan Vladimír Petr (na snímku vlevo) a pan Jan Novotný (vpravo). Na fotografii pořízené 
Jaroslavem Škaldou jsou před motorovým vozem 810  515-7. Kromě zástupců Federace 
strojvůdců se s  nimi přišli rozloučit i  představitelé vedení DKV, spolupracovníci a  další 
gratulanti. Jménem letohradské ZO FS jim přejeme stálé zdraví, spokojenost a hodně pohody 
do dalších let. Za jejich dlouholetou práci na železnici jim patří velký dík.

do 27. května 2016 na adresu ZO Federace strojvůdců Pardubice. 
Případné detailnější pokyny k těmto přihláškám či vlastnímu pobytu 
získáte na telefonních číslech: drážní 602183579, 605841441, nebo 
e-mail: ldt.jivka@centrum.cz.

Společný snímek, který zde zveřejňujeme, si společně s táborovým 
tričkem a mnoha krásnými zážitky odnesly děti z minulého ročníku 
letního dětského tábora v Jívce.

Další informace a zejména fotogalerie z  táborového dění uplynu-
lých let najdete také na internetu, a sice na adrese http://ldtjivka.cz/.

Také na  vaše děti se těší organizátoři letního dětského tábora 
v Jívce.

Opět do Leptokárie i v roce 2016!    Ceny jsou bez dotace!

termíny cena za osobu (Kč)

1. turnus 3. 6. 2016 – 21. 6. 2016 4 800,- 3 600,- 3 100,-

2. turnus 17. 6. 2016 – 5. 7. 2016 6 900,- 5 700,- 4 800,-

3. turnus  1. 7. 2016 – 19. 7. 2016 7 500,- 6 400,- 5 400,-

4. turnus  15. 7. 2016 – 2. 8. 2016 7 500,- 6 400,- 5 400,-

5. turnus 29. 7. 2016 – 16. 8. 2016 7 500,- 6 400,- 5 400,-

6. turnus 12. 8. 2016 – 30. 8. 2016 7 500,- 6 400,- 5 400,-

7. turnus 26. 8. 2016 – 13. 9. 2016 7 000,- 6 400,- 5 400,-

8. turnus 09. 9. 2016 – 30. 9. 2016 5 700,- 4 700,- 3 900,-

Další informace na www.ckvltavska.com nebo na 606 111 382

Penzion Real v  Bedřichově v  Jizer-
ských horách vám nabízí pobyty v pří-
jemném prostředí a za výhodnou cenu 
i s polopenzí.

Bližší informace:
http://www.penzion-real-bedrichov.cz/,
kde je také v  provozu rezervační 
systém, anebo na  Facebooku: www.
facebook.com/penzionrealbedrichov

Navštivte
penzion 
Real


